

# 将公益融入品牌基因 步履不停传递爱与希望

统筹：赵方 王亚平 美编：宋笑娟  
2018年8月23日 星期四 校对：彩华

如果说开拓创新是一家龙头房企必有的精神，那么履行社会责任则是每个有担当房企的必修课。

作为中国新型城镇化进程的身体力行者，碧桂园集团及其创始人杨国强除了产业报国，还积极投身扶贫公益事业20余载。进入河南5年来，碧桂园河南区域在做好高品质人居住宅的同时，步履不停积极投身于公益事业，深入河南多地区开展爱心之旅，践行“要做有良心、有社会责任感的阳光企业”的理念。  
记者 王亚平



“晨曦计划”推进会暨碧桂园“晨曦基金”成立仪式“晨曦学子”代表合影



碧桂园河南区域精准扶贫招聘会

## 【时代匠作】

### 匠心筑就高质量发展 身体力行做好社会责任

从发展之初，碧桂园就深知对于一个志在“基业长青”的企业来说，经济效益与社会责任同等重要，碧桂园成功的背后归根到底是“良心”与“责任”使然。26年来，从教育扶贫到产业扶贫，碧桂园都倾注了大量的心血。迄今为止，碧桂园累计捐款超42亿元，包括创办3所慈善学校：国华纪念中学、广东碧桂园职业学院以及国良职业培训学校。

2018年碧桂园集团更是将扶贫上升为双主业，在全国开展9省14县精准扶贫、结对帮扶统一行动。

2013年，首次进驻河南区域，一路走来，持续深耕，用匠心品质和贴心服务将优质产品带给数万家家庭，助推城镇化进程的同时，也在积极践行社会责任。正如碧桂园集团副总裁、河南区域总裁杨海波所说，“希望河南因为我们的存在而变得更加美好”。

## 【责任践行】步履不停 深入河南各地传递爱与希望

“取之于社会，回报于社会”。碧桂园河南区域还积极投身于公益事业，从扶贫助学到关爱留守儿童，从百城公益行到精准扶贫，碧桂园志愿者的身影走遍了河南多个地方，传递爱与希望。

### 探索“造血”式扶贫 助力经济发展

打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会是我党对人民、对历史做出的庄重承诺，扶贫事业需要社会力量广泛参与。

世界500强和行业龙头碧桂园积极响应党和国家战略号召。

8月17日，为助力虞城县精准扶贫攻坚战，“一人就业、全家脱贫——碧桂园精准扶贫虞城县专场招聘会”在虞城县利民镇举行，参加本次招聘会的还有碧桂园旗下6家子公司。招聘会中各子公司针对贫困户对岗位要求做适当调整，对于条件适合的贫困户优先考虑，为其搭建一个平台，鼓励主动就业，实现一人就业全家脱贫的目标。

从今年开始，碧桂园集团将扶贫上升为双主业，在全国开展9省14县精准扶贫、结对帮扶统一行动，碧桂园将虞城县作为其中的帮扶县，现已成立扶贫小组驻扎虞城

县，碧桂园将脚踏实地配合政府做好精准扶贫和乡村振兴工作，大力推动和落地产业扶贫、教育扶贫、就业扶贫等多种形式的扶贫项目。此次招聘会以“造血”式扶贫帮助村民真脱贫、不返贫，助力虞城经济进步发展，打赢精准扶贫攻坚战！

### 晨曦计划&晨曦基金 教育精准扶贫新模式

授人以鱼，不如授人以渔。扶贫必扶志，让贫困地区的孩子门接



受良好教育，是扶贫开发的重要任务，也是阻断贫困代际传递的重要途径。晨曦计划发起人，碧桂园集团副总裁、河南区域总裁杨海波认为，晨曦计划是国华纪念中学——杨国强先生创办的一所纯慈善、全免费私立学校的有效补充。聚焦学习成绩优秀的家庭贫困的高中生，通过改变一个人的命运，改变一个家庭的命运。社会的爱心力量是助推剂，温暖的公益力量必

将唤起更多寒门学子的内生动力，让他们奋发向上，正如晨曦一般，通过自己的努力，绽放生命的华彩乐章。

6月13日，虞城县晨曦计划启动仪式举行，碧桂园对首批虞城县50名建档立卡贫困高中生进行资助。

自2017年9月碧桂园河南区域联合河南省扶贫基金会、河南省青少年发展基金会共同发起“晨曦计划”以来，已成功为卢氏、新县、光山、民权、兰考、平舆等9县313位贫困学生提供帮扶。今年7月10日，碧桂园河南区域在教育扶贫方面再出新举——出资设立晨曦基金，将扶贫助学的范围扩大至全省20个县，累计投入资金达到1800万元。

### 聆听“校长的愿望” 改善偏远乡村教学条件

为改善偏远乡村教学条件，关注基层教师需求，从2017年开始，碧桂园河南区域的志愿者带着爱和梦想前行，走进了一所又一所偏远校区，聆听“校长的愿望”。

截至目前，“校长的愿望”已帮助6所学校完成了心愿：为新乡卫辉市狮豹乡拴马完全小学改造宿舍，为孩子们添置了全新的床铺、

被褥；为鹤壁市鹤山区鹤壁集镇杨邑中心小学进行教室彻底改造，修葺房顶、安装吊顶、空调……今年，“校长的愿望”还将继续出发，为更多偏远地区的校长和孩子们送去帮助。

### 百城公益行 助力脱贫攻坚

2014年4月，碧桂园集团“梦想碧桂园·百城公益行”活动启动。目前，碧桂园河南区域的百城公益行活动先后走进开封、平顶山、商丘、三门峡、驻马店、郑州等多地，用善言善行为社会贫困群体送去了温暖。

### 关爱留守儿童 探望聚亲情

2014年7月31日至8月2日，碧桂园河南区域开展了主题为“探望聚亲情，因爱不孤单”的关爱留守儿童公益活动，河南周口市的10名留守儿童在碧桂园的资助与组织下前往广东，与外出务工的父母团聚，并参观了位于顺德碧桂园的国华纪念中学，游览了长隆野生动物世界与广州新地标小蛮腰——广州塔等。行程虽短暂，孩子与父母们收获的快乐却是难以言表的。

## 【大爱无界】将公益融入品牌基因 更是一种高度

能够时刻将自身的发展与人民的幸福结合起来，公益慈善不仅是一个埋在心底的种子，同样也是一种情怀和高度。

在回望改革开放40周年取得的社会成就时，人们时常感恩时代

孕育出来的中国企业家精神，正是他们在“创新”、“坚持”和“责任”上的渗透跟滋养，才激发了市场蕴藏的活力，实现了翻天覆地的变化。

相比业绩与声名，碧桂园的公益慈善事业一直在低调中践行，并

深深融入品牌沉淀之中。

“希望社会因为我们的存在而变得更加美好。”从初入河南的告白到这5年来的一路前行，碧桂园河南区域初心恒在，匠心筑家，研究中原人居住习惯，对产品不断探究，埋首工法，让越

来越多中原人住上了“五星级的家”。

步履不停地支持河南教育、扶贫、医疗、救灾等公益事业，关爱困难群体，更为河南带来了幸福温暖的力量，为社会传递正能量，参与、见证并助力了中原城市的快速发展。

爱的马拉松

